

ROZMACH



obecní zpravodaj

číslo 01/2021

vyšel dne 15.02.2021

Vážení spoluobčané,

dovoľte mi Vás pozdravit v novém roce a popřát Vám vše nejlepší, především hlavně hodně zdraví. V mém příspěvku Vás budu krátce informovat o probíhajících pracích a plánovaných investicích v letošním roce.

V horní budově školy se pomalu blížíme do finále s přístavbou kuchyně a rekonstrukcí školní jídelny. V průběhu měsíce března se budou kuchařky školy zaučovat ovládat nové vybavení kuchyně. S tímto jim také pomůže kuchař, kterého poskytne firma dodávající gastro vybavení, a který jim také poradí, jak na těchto zařízeních nejlépe pracovat.

Na této budově byla také zahájena rekonstrukce učebny fyziky a chemie. Ukončení rekonstrukce plánujeme do konce měsíce dubna. Na tyto práce poskytla obec základní škole finance ve výši 2 mil. korun. Tyto prostředky budou po ukončení rekonstrukce a závěrečném vyhodnocení akce vráceny zpět ve výši 80 %, zbylých 20 % činí spolufinancování ze strany obce.

V loňském roce jsme podávali na Ministerstvo průmyslu a obchodu žádost o dotaci na rekonstrukci veřejného osvětlení v naší obci z důvodu zastaralosti, neustálých oprav a vysokých nákladů na provoz tohoto osvětlení. S touto žádostí jsme byli úspěšní a byla nám zaslána zpráva o doporučení této žádosti k financování. Předpokládané náklady rekonstrukce se pohybují okolo 2 mil. korun. Polovinu nákladů financuje Ministerstvo průmyslu a obchodu a polovinu nákladů financuje obec Melč z vlastního rozpočtu.

Na vyhodnocení ostatních námi podaných žádostí na poskytnutí dotací jak na rekonstrukci Domu s pečovatelskou službou v Melči-Mokřinkách, rekonstrukci parkoviště u obecního úřadu, tak na výstavbu workoutového hřiště stále ještě čekáme.

Toto je krátce o investičních akcích a dále Vás chci informovat o svozu odpadu rostlinného původu. Jelikož nám kompostárna zvýšila cenu za ukládání rostlinného odpadu na 1000 Kč/t, chtěl bych Vás všechny požádat, o co možná nejefektivnější zpracování tohoto odpadu. Po zkušenostech hlavně z loňského roku musím konstatovat, že některé záležitosti, které se objevují v kontejneru, do tohoto odpadu vůbec nepatří. Jsou to především stavební odpady, pytle s plasty apod. Dále si myslím, že se dají zpracovat i silné větve, kmeny stromů a keřů. Toto zbytečně zatěžuje a zaplňuje přistavené kontejnery a také znemožňuje dalším obyvatelům tyto kontejnery využít. Byl bych velice rád, kdyby všichni ti, co obdrželi zdarma kompostéry od obecního úřadu, tyto efektivně využívali a do kontejneru ukládali opravdu jen to, co neumí v kompostéru zpracovat. Jen pro Vaší informaci, každý vývoz kontejnerů stojí obec včetně dopravy, mzdy zaměstnance a uložení odpadu necelých 10 tis. Kč.

Tímto bych rád ukončil svůj příspěvek v tomto vydání Rozmachu a rád bych Vás pozval na nějakou kulturní akci, ale jistě chápete, že v této situaci nemůžeme nic pořádat a nelze ani předpokládat, kdy bude možné takovéto akce uskutečnit. Tradiční plesy, na které jsme si již zvykli, nám začátkem roku nevyšly, tak budeme doufat, že se již brzy na nějaké té kulturní nebo sportovní akci společně s našimi přáteli opět setkáme. Přeji Vám ještě jednou za sebe, zastupitele obce a zaměstnance obecního úřadu pevné zdraví a hodně úspěchů v tomto roce.

Martin Urbanský
starosta obce Melč

INFORMUJEME . . .

Oznámení

Tímto Vám oznamujeme, že úřední hodiny Obecního úřadu v Melči budou od úterý 16.02.2021 upraveny dle běžných úředních hodin, na které jste byli zvyklí, a to:

PO	8.00 – 17.00 hodin	ČT	8.00 – 17.00 hodin
ÚT	8.00 – 12.00 hodin	PÁ	7.30 – 9.00 hodin
ST	8.00 – 12.00 hodin		

Termín zasedání ZO

Nejbližší zasedání Zastupitelstva obce Melč se bude konat 18.02.2021.

Statistika matričních událostí v obci Melč za r. 2020

V r. 2020 se v naší obci narodily 4 děti – 2 holčičky a 2 kluci, což je o 2 děti méně než v r. 2019. Sňatek uzavřelo v celém matričním obvodu (katastrální území obcí Melč, Moravice, Radkov) 12 manželských párů, z toho 9 párů na území obce Melč, 2 páry na území obce Moravice a 1 pár na území obce Radkov. Nikdo z těchto nevěst či ženichů nebyl občany obce Melč. Dle naší evidence zlatou svatbu oslavil 1 manželský pár (sňatek zapsán v matriční knize obce Melč). V r. 2020 obec Melč opustilo 12 občanů, což je o 7 lidí více oproti r. 2019.

Statistika evidence obyvatel v obci Melč za r. 2020

V loňském roce se do naší obce přistěhovalo 16 občanů, což je o 2 občany méně než v roce předešlém, odstěhovalo se z obce 13 občanů, což je o 10 občanů méně než v roce 2019. Celkový počet obyvatel k 31.12.2020 byl 623 obyvatel plus 4 obyvatelé-cizinci s platným povolením k pobytu.

Statistika naší knihovny za r. 2020

Registrovaných čtenářů: 59 z toho děti do 15 let: 30
Návštěvnost: 273 čtenářů
Počet výpůjček celkem: 897

Výše uvedená čísla jsou ovlivněna pandemickou situací v r. 2020, kdy byla knihovna uzavřena v období od 11.03.2020 do 25.05.2020, následně pak od 20.10.2020 do 31.12.2020.

Tříkrálová sbírka 2021

Na základě trvání nouzového stavu v souvislosti s pandemií koronaviru v naší republice se Charita Opava dohodla s Obecním úřadem Melč a obchodním družstvem Tempo Opava, prodejnou v Melči o možnosti uložení pokladniček v jejich prostorech v době od 1. do 24. ledna 2021 za účelem mimořádného pořádání Tříkrálové sbírky, kterou nebylo letos možné konat tak, jak v letech minulých. Tímto způsobem bylo vybráno v obci Melč 8 647 Kč. Vybraná částka bude použita na pomoc nemocným seniorům a pacientům a také lidem s mentálním postižením a chronickým duševním onemocněním.

Kulturní komise při OÚ Melč informuje

Milí spoluobčané, jménem celé kulturní komise a prostřednictvím zpravodaje bych Vás ráda nejen pozdravila, ale i popřála především pevné zdraví v novém roce 2021, a také krátce informovala o činnosti komise.

Vzhledem ke stále trvajícím nouzovému stavu v ČR a střídání se stupňů v tzv. programu PES, budou tradiční kulturní akce v tomto roce pozastaveny, a to do doby nezbytně nutné. Mějme i nadále trpělivost, a doufejme v ukončení šíření pandemie. Prožijte blížící se dobu postní v poklidu a radosti.

Za kulturní komisi Hana Seidlerová

Masopust v obci

Sbor dobrovolných hasičů obce Melč oznamuje všem občanům, že tradiční masopustní průvod se měl konat nejpozději 13. února tohoto roku. Dne 17. února bude tzv. Popeleční středa, kterou se začíná doba postní. Jelikož pandemie koronaviru není na ústupu, průvod se zrušil. Děkujeme za pochopení.

Sbor dobrovolných hasičů obce Melč

Masarykova základní škola a mateřská škola informuje....

***„Překážky v nás vyburcují vlohy,
které by v nás za příznivých okolností zůstaly dřímat.“ (Horatius)***

S příchodem kalendářního roku 2021 si všichni z nás kromě tolik důležitého zdraví přáli, aby ten nový rok byl lepší než ten předchozí.

Očima naší školy toto přání (prozatím) nebylo vyslyšeno. Spíše naopak. S lednem byla zakázána osobní přítomnost ve škole všem žákům s výjimkou prvňáčků a druháčků, a tak drtivá většina z dětí školou povinných se opět vzdělává distančně. Je to jediný možný způsob, jak vést vzdělávání, i když ne každému vyhovuje. Někdo se potýká s technickými potížemi, někdo se na ně vymlouvá, jiní mají problémy s dodržováním termínů pro odeslání zadané práce, někdo práci neplní vůbec a skoro každý už někdy bojoval nebo stále bojuje s tím, aby se přinutil nebo vyburcoval k žádané školní aktivitě. Navíc, čím déle jsou školy uzavřeny, tím obtížněji se s těmito projevy, které s sebou nese distanční výuka, vypořádává. Jak si s tím poradit?

Jednou z možností je se z těžkostí vymluvit (nikoli vymlouvat), a to komukoli, kdo nás v této věci rád vyslechne – kamarádovi, spolužákovi, rodiči, učiteli. Sdílený problém je už jen půlka problému. A jak s tou druhou polovinou naložit? Snažit se najít možné způsoby řešení a



vyzkoušet je. Určitě mezi nimi bude takový, který je přijatelný a hlavně plní svůj účel. Pak už zbývá jen vytrvat...

Nikdo, z nás si nedovolí předjímat, jak se celá situace bude vyvíjet dál. Pokud jde o chod školy, řídíme se primárně pokyny ministerstva školství a pak teprve můžeme „plánovat“ akce školní. Faktem je, že z pochopitelných důvodů **neprobíhá plavecký výcvik a byl zrušen i výcvik lyžařský**. S příchodem jara a případným rozvolněním opatření **plánujeme Den otevřených dveří spojený s otevřením zrekonstruované školní kuchyně** a v dubnovém měsíci byl již pevně stanoven termín **Zápisu do 1. ročníku** (viz oznámení níže). Konání

ostatních tradičních akcí zůstává prozatím otevřené, neboť prioritou školy je žáky prezenčně vzdělávat v bezpečném prostředí.

Konečně (nikoli však na posledním místě) bychom velmi rádi **poděkovali za spolupráci a podněty ze strany rodičů**, na kterých závisí úspěšnost distančního vzdělávání každého žáka. Jsou to právě oni, kdo jsou nejbližší svým dětem, jsou to oni, kdo jako první pomohou, poradí, ledasco si připomenou a ledasčemu se přiučí, jsou to oni, kteří svým dětem uvaří a kteří dohlížejí, zda a jak jejich děti školní povinnosti plní. Jsou to právě rodiče a jiní zástupci našich žáků, kteří vznášejí dotazy, připomínky i poklony k práci naší školy. Na všechny podněty reagujeme a posouvají nás dál. Víme, jak je pro nás pro všechny tato situace náročná. Musíme všichni společně vytrvat a věřit, že každý rub má i svůj líc...

Mgr. Pavel Piskovský, ředitel školy



Masarykova základní škola a mateřská škola Melč, okres Opava,
příspěvková organizace

srdečně zve všechny předškoláky a jejich rodiče na

ZÁPIS DO 1. ROČNÍKU



ŘÁDNÝ TERMÍN ZÁPISU

7. dubna 2021

od 13.00 do 17.00 hodin

(horní budova školy)

NÁHRADNÍ TERMÍN ZÁPISU

8. dubna 2021

od 14.00 do 16.00 hodin

(horní budova školy)

Dětský domov Melč informuje...

Pro sestřičky...

Už podruhé děti z Dětského domova v Melči kreslily obrázky pro sestřičky ze Slezské nemocnice v Opavě, aby je potěšily a povzbudily. Coronavirová krize se prohlubuje a děti ji citlivě vnímají, sledují zpravodajství, učí se on-line, nemohou chodit do školy, a přesto by chtěly dodat odvahu a vytrvalost našim zdravotníkům, kteří jsou v první linii. Děti vymalovávaly mandaly, které podepsaly a z kterých jsme vytvořily zarámované soubory



na pověšení, třeba do sesterny. Také jsme chtěli potěšit seniory z Domova Vítkov, kteří zůstali opět bez návštěv svých blízkých. Děti jim napsaly krátké vzkazy, dopisy, ty, co neumí ještě psát, nakreslily obrázek. V této těžké době musíme

držet při sobě, povzbuzení a laskavost je to nejmenší, co mohou naše děti nabídnout.

Zuzana Veselá, DiS, vychovatelka DD

UPOZORŇUJEME ...

- na úhradu poplatků za svoz odpadů na rok 2021, který je splatný do 28.02.2021 jednorázově, nečiní-li jeho výše více než 2 000 Kč
- na úhradu poplatků ze psů na rok 2021, který je splatný do 31.03.2021
- na úhradu stočného za 4. čtvrtletí r. 2020, a to do 28.02.2021

Termíny přistavení kontejnerů na rostlinný odpad

19.03.2021 – dle počasí (sněhové podmínky)
16.04.2021
14.05.2021
18.06.2021





SVOZOVÝ KALENDÁŘ MELČ

(svoz směsného komunálního odpadu v roce 2021)

LEDEN	7.1.	21.1.	
ÚNOR	4.2.	18.2.	
BŘEZEN	4.3.	18.3.	
DUBEN	1.4.	15.4.	29.4.
KVĚTEN	13.5.	27.5.	
ČERVEN	10.6.	24.6.	

ČERVENEC	8.7.	22.7.	
SRPEN	5.8.	19.8.	
ZÁŘÍ	2.9.	16.9.	30.9.
ŘÍJEN	14.10.	28.10.	
LISTOPAD	11.11.	25.11.	
PROSINEC	9.12.	23.12.	

svozový den **ČTVRTEK** - lichý týden - samolepka modrá z roku 2020

Případná změna svozového dne Vám bude v dostatečném předstihu oznámena !

MOBILNÍ SBĚRNA velkoobjemových a nebezpečných odpadů

sobota 17. dubna 2021

sobota 16. října 2021

PLASTY + TETRAPACK + KOVOVÉ OBALY - vše do jednoho pytle !!!

sběrný obal: žlutý pytel

PLASTY

PET lahve, folie (čiré, barevné), mikrotenové sáčky, sáčky od bonbónů, oplatek a cukrovinek, obaly od chipsů, kávy, igelitové tašky, plastové obaly neznečištěné potravinami (kelímky od jogurtů, másla, sýrů, masa), vypláchnuté HDPE plasty (obaly od kečupů, hořčice, šamponů, pěny do koupele, kosmetiky, sava, domestosu, prostředků na mytí nádobí, čistících prostředků), obalový polystyren, plastové hračky, atd.

TETRAPACK

nápojové kartony od mléka, džusů, vína, atd.

KOVOVÉ OBALY

kovové obaly neznečištěné potravinami (vypláchnuté konzervy), plechovky od piva a jiných nápojů, drobné kovové předměty z domácností, sprejové nádoby, kovová víčka, prázdné obaly čajových svíček, atd.

21. ledna

7. července

11. května

24. listopadu

3. března

8. září

UPOZORNĚNÍ !

Svoz komunálního odpadu a pytlů probíhá od 5.00 do 22.00 hod. !!! Nebudou sbírány žluté pytle, ve kterých bude komunál nebo bioodpad!

Periodický tisk územního samosprávného celku. Vydavatel: Obec Melč se sídlem Melč č.p. 6, 747 84 Melč, IČ: 00300420, četnost vydávání: 5 x ročně, místo vydávání: Obecní úřad Melč, evidenční číslo přidělené Ministerstvem kultury ČR: MK ČR E 24089

